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Ao sétimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 (dezenove 

horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Nelso Antonio Dall’Orsoletta, Maria Elena Prando 

Trevizan e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-

vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta Casa. Em 

seguida, o Presidente solicitou ao Assessor Jurídico para que faça a leitura da ata da sessão 

anterior. Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, e não havendo nada 

contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou 01 (um) 

pedido de convocação. Em seguida, o Presidente solicita a leitura do Pedido de 

Convocação n° 01/2025 de autoria da Vereadora Andressa, que visa convocar o Sr. 

Romário Gehm, Secretário da Agricultura e Infraestrutura, para se fazer presente em 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores, em data a ser definida, a fim de 

prestar esclarecimentos sobre os fatos nele descritos. Feita a leitura, o Presidente concede 

a palavra a Vereadora Andressa, proponente do Pedido de Convocação, para que proceda 

com a defesa do referido pedido. A vereadora inicia sua fala, reforçando a justificativa 

apresentada na sessão anterior, esclarecendo que devemos agir de forma justa. Salienta 

que, neste caso, não há evidências concretas sobre os fatos, mas acredita que o secretário 

deve prestar os devidos esclarecimentos, esperando que também apresente sua 

justificativa à família prejudicada. Retornando aos trabalhos, o Presidente colocou o 

Pedido de Convocação em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente concede a palavra 

livre, iniciando com a Vereadora Maria Elena, que faz comentários sobre o Dia 

Internacional da Mulher, destacando-o como uma data significativa, criada em 

decorrência de uma tragédia, onde mulheres lutaram por seus direitos e, infelizmente, 

perderam suas vidas ao serem queimadas dentro da fábrica na qual buscavam conquistar 

melhores condições de trabalho. Agradece à administração pelo evento realizado no dia 

anterior, elogiando os organizadores e detalhando como o evento procedeu. Também faz 

elogios às atrações, especialmente a escola de samba Acadêmicos do Grande Vale. Em 

sua fala, explica a importância de valorizarmos as coisas belas da vida e, apesar do 

preconceito que o carnaval possa enfrentar, ressalta que é um evento culturalmente 

positivo e digno de reconhecimento, sendo uma alternativa muito melhor em comparação 

com as coisas negativas que, por vezes, acontecem em nossa sociedade. Por fim, 

parabeniza suas colegas parlamentares e todas as mulheres do município pelo Dia 

Internacional da Mulher. Na sequência, o Vereador Fabiano faz uso da palavra, 

agradecendo o convite da consultora para o evento promovido pelo Estado, explicando 

que, caso possível, estará presente. Parabeniza as mulheres pelo Dia Internacional da 

Mulher e menciona que acompanhou, através de suas redes sociais, o proceder do evento, 

acreditando que as participantes tenham gostado bastante da programação. Ressalta que, 

ao contrário dos outros anos, o evento deste ano não contou com palestras, mas sim com 

atrações. Assim, a palavra é concedida ao Vereador Gervesson, o qual, da mesma forma, 

deseja um feliz Dia das Mulheres, expressando sua opinião de que, em sua visão, a mulher 



nunca perde sua beleza. Com o passar dos anos, a admiração permanece, indo além da 

beleza física. Agradece a presença da consultora e sua explicação sobre o Programa do 

Estado. Em relação ao Pedido de Convocação, manifesta confiança de que o secretário 

estará presente para esclarecer o mal-entendido. Reitera sua indicação do mandato 

anterior, que solicitava a compra e construção de uma mangueira com balança para os 

agricultores que trabalham com a pecuária, uma vez que o município ainda não dispõe 

dessa infraestrutura, a qual é essencial para facilitar o trabalho daqueles que atuam na 

venda de gado, reforçando a importância dessa aquisição. Em seguida, a vez de fala 

sucede à Vereadora Solange, a qual parabeniza a administração municipal pelo evento 

realizado no Dia Internacional das Mulheres, destacando que este superou todos os 

anteriores, sem desmerecer os eventos passados. Questiona o que será elaborado para o 

próximo ano, considerando que este foi um dos melhores eventos promovidos pela 

prefeitura. Parabeniza também a equipe da Secretaria de Educação pela excelente 

organização. Logo, o Vereador Juventino faz uso da palavra, agradecendo à consultora 

pelas explicações fornecidas anteriormente. Deseja um feliz Dia das Mulheres às suas 

colegas vereadoras, enfatizando a importância de que sempre tenham voz ativa e 

coragem, citando a vereadora Andressa como exemplo de coragem ao apresentar seu 

Pedido de Convocação. Considera que, quando a família levanta uma questão, deve ser 

ouvida, reconhecendo que, primeiramente, é necessário ouvir a resposta do secretário de 

Obras, Agricultura e Meio Ambiente. Lembra que, na última eleição, a disputa foi 

bastante acirrada, e que uma das propostas dessa administração foi a mudança das 

secretarias, buscando evitar a perseguição política que ocorreu no mandato anterior, o que 

motivou a troca das secretarias nesta gestão. No entanto, com base no Pedido de 

Convocação apresentado pela vereadora Andressa, considera que ainda persiste a 

perseguição política por parte da administração municipal, aguardando, portanto, a 

resposta do secretário sobre o fato alegado. Na sequência, a palavra é concedida à 

Vereadora Andressa, que, da mesma forma, deseja um Feliz Dia das Mulheres às suas 

colegas vereadoras, ressaltando que, no nosso município, esta é a primeira vez que 

contamos com a presença de três mulheres na Câmara, o que representa um aumento 

significativo da representatividade feminina. Ressalta que o lugar da mulher é onde ela 

desejar estar. De forma especial, faz uma menção à sua amiga e ex-candidata a Vice-

Prefeita Ana Paula, a qual considera um exemplo de mulher com força e determinação, 

desejando que seja sempre bem-vinda a esta Casa. Posteriormente, a palavra é concedida 

ao Vereador Nelso, que, em seu pronunciamento, deseja um Feliz Dia das Mulheres a 

todas as mulheres munícipes, especialmente à sua esposa, ressaltando que, sem as 

mulheres, os homens não conseguiriam desempenhar diversas funções. Também comenta 

sobre algumas obras em andamento, mencionando que, na condição de vereador e 

funcionário público, a estrada do São Carlos já foi patrolada, restando apenas a aplicação 

de cascalho. Menciona, ainda, que alguns maquinários se encontram com problemas e 

rebate as alegações sobre o secretário de obras, que supostamente não deseja prestar 

serviços, afirmando que essa versão não corresponde à realidade, uma vez que há 

dificuldades em encontrar as peças necessárias para os reparos dos maquinários. 

Exemplifica que uma obra se encontra parada devido a esse problema, mas solicita 

paciência à população. Também relata que foi realizado o patrolamento na linha São 

Paulo/Pato Roxo, que houve um reparo em um determinado morro, e, agora, estão 



transportando cascalho da linha Nossa Senhora das Graças até a linha São Roque, com o 

objetivo de atender a um suinocultor que adquiriu o cascalho, sendo a Prefeitura 

responsável apenas pelo transporte. Em relação às silagens, compartilha sua experiência 

pessoal ao perceber as dificuldades enfrentadas pelos produtores, ressaltando que é uma 

questão que os vereadores deveriam buscar soluções. Menciona que, até o momento, 

havia uma colheita ruim, mas atualmente percebe que em algumas propriedades, o 

rendimento alcança aproximadamente 240 (duzentos e quarenta) sacos por hectare, 

parabenizando os produtores e agradecendo pela boa qualidade do milho para a colheita. 

Ressalta que muitas pessoas estão na lista aguardando ajuda para as silagens, mas a 

Prefeitura não tem capacidade de atender a todos, recordando ainda a quebra das 

ensiladeiras. Esclarece que não está defendendo o secretário Romário, pois está alinhado 

com os interesses dos produtores rurais, dos quais também faz parte, mas reconhece as 

dificuldades enfrentadas pela administração. Reconhece que muitas pessoas estão 

aguardando o auxílio da Prefeitura, mas entende que este ano está particularmente difícil 

devido aos problemas com os maquinários, reafirmando a certeza de que o secretário faria 

o possível para ajudar a todos, o qual a população acusa de não querer colaborar. 

Esclarece que não há discriminação e que, muitas vezes, o povo fala sem conhecimento 

real dos fatos. Relembra a escassez de mão-de-obra, um fator que tem prejudicado os 

serviços, explicando que, apesar de ter sido realizada uma chamada pública, o funcionário 

selecionado não compareceu mais ao trabalho, o que configura uma situação difícil e 

sobre a qual a administração tem pouca capacidade de intervenção. Esclarece também 

que os maquinários adequados para maior produção não entram em alguns terrenos, sendo 

necessário recorrer ao uso de tratores e ensiladeiras. Ressalta que, ao trabalhar com 

máquinas pesadas, nunca presenciou qualquer ato discriminatório por parte do secretário 

e que somente aqueles que trabalham com este serviço sabem o que realmente ocorre, 

uma vez que a população frequentemente interpreta os fatos de maneira equivocada. 

Menciona que sempre se dispôs a ajudar todos de forma igualitária e que nunca esteve 

envolvido em questões políticas. Relata ter observado, em uma propriedade específica, 

uma placa que dizia "MDB não entra", questionando até que ponto chega a capacidade 

das pessoas e qual a necessidade de se adotar tal postura. Conclui fazendo um apelo para 

que todos tentem analisar as situações de forma mais cuidadosa, estudando os fatos antes 

de julgar algo do qual não têm pleno conhecimento, reafirmando seu apoio à agricultura. 

Assim, o Presidente agradece ao vereador pelos esclarecimentos prestados, 

parabenizando pelo seu posicionamento, e ressaltando o fato de que muitas pessoas 

tendem a interpretar as situações de acordo com suas próprias percepções, sem antes 

buscar investigar os fatos de maneira adequada. Em seguida, o Vereador Ademir faz uso 

da palavra, desejando um Feliz Dia das Mulheres e ressaltando que as mulheres são 

merecedoras do direito de ir e vir, expressando sua admiração pela força e determinação 

das mulheres. Ressalta que o machismo deve ser superado, pois todos, 

independentemente de gênero, devem ter os mesmos direitos e oportunidades. Por fim, a 

palavra retorna ao Presidente, que, de maneira semelhante, deseja um Feliz Dia das 

Mulheres, especialmente às suas colegas parlamentares, ressaltando que será celebrado 

no dia seguinte, um dia verdadeiramente merecido. Expressa seu respeito e admiração por 

todas as mulheres. Em seguida, faz uma referência à fala da Vereadora Maria Elena sobre 

o motivo de se comemorar o Dia Internacional da Mulher, explicando que esse fato 



remonta a 1911 (mil novecentos e onze), em Nova Iorque, quando mulheres se reuniram 

para reivindicar seus direitos e, como consequência de sua coragem, foram trancadas e 

queimadas dentro de uma fábrica devido à ambição e ao machismo dos empresários da 

época. Reconhece a importância desse dia como um marco, para que a história não se 

repita e para que as mulheres continuem conquistando seus direitos. Ressalta, ainda, que 

apesar dos avanços, muitos casos de machismo persistem, resultando em feminicídios e 

violência doméstica, algo que é inadmissível. Manifesta sua opinião de que os homens 

responsáveis por tais atos devem ser punidos severamente, pois esses comportamentos 

refletem uma grande falta de respeito e de valores. Parabeniza a Secretaria de Obras pelo 

acesso ao distrito de São Roque, reconhecendo a melhoria das condições de tráfego e 

acesso. Também deixa suas congratulações à Secretaria de Saúde pela contratação de 

mais um médico, destacando a importância desse reforço para garantir um atendimento 

ágil e de qualidade à população. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerra os 

trabalhos, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, que será realizada no dia 

17 (dezessete) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19h (dezenove horas), e 

esclarece que, na segunda-feira, dia 10 (dez), não haverá sessão ordinária, em razão de 

que, conforme o Regimento Interno, são realizadas apenas quatro sessões por mês. 
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